



ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

№ 586

Июль-Август

2010



В пятницу 16 июля, в лагерь Дружины Царское Село прибыла Одигитрия Русского Зарубежья – Курская Коренная икона Божией Матери



Организация Российских Юных Разведчиков
Старший Скаутмастер

9311 Harvey Road, Silver Spring, MD 20910
Tel: 301-588-8613 Fax: 301-588-9027 Email: sts.orur.z@gmail.com

Приказ № 404

18 июля 2010г.

1. Согласно Уставу пар. 3.5.8 произвожу в звание **СКАУТМАСТЕР** начальницу Западно-Американского отдела:

ски ИРИНУ БОГОСЛОВСКУЮ

2. Орденская дума ОРЮР, общая для обеих частей организации, постановила наградить орденом «**БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ**» **второй степени**:

скм ЛАЗАРЯ ДЖУРДЖИНОВИЧА

за долголетнюю плодотворную работу на постах начальника дружины «Царское Село», начальника Восточно-Американского отдела и начальника многократных курсов КДВ и КНО.

скм АННУ ЯНУШЕВИЧ

за жертвенную и успешную работу на многих постах дружины «Царское Село» в течении нескольких десятилетий.

3. По представлению начальницы ГК ски Наталии Конон награждаю «**ЗОЛОТОЙ ПАЛЬМОВОЙ ВЕТКОЙ**» **третьей степени**:

инс СЕРГЕЯ НЕДЕЛЬЧЕВА

за жертвенную и успешную работу в Секции печати и периодики.

4. Учитывая вклад в работу организации в течении многих лет, награждаю Серебряной Юбилейной Медалью «**100 ЛЕТ РОССИЙСКОМУ РАЗВЕДЧЕСТВУ**»:

скм АНДРЕЯ КУЗУБОВА

скм ИРИНУ ДРАГОМИРЕЦКУЮ

Будь готов! За Россию!
Алексей Захарьин
Старший Скаутмастер ОРЮР

30 июля 2010

Начальнику Отряда им. св. Александра Невского, шин. Владимиру Хлыстову
РАПОРТ

В воскресенье 25-го июля, собрались в 8:30 ч. утра пять скаутов Отряда на Владимирской горке: шин. Григорий Левитский, помощник начальника Отряда вит. Михаил Казмирчак, секретарь Отряда држ. Александра Маллон, вит. Андрей Левитский и вит. Николай Левитский, для участия в праздновании общенародного торжества св. равноап. вел. кн. Владимира и Крещения им земли русской.

Побеседовали с начальником Свято-Владимирской английской миссии прот. Филиппом Петровским о восстановлении старых традиций Владимирово дня у фермы РОВА. О. Филипп призвал нас продолжать эти добрые традиции.



фото: П. Лукьянов, Пресс-служба Восточно-Американской епархии

Построились представители Отряда в 8:50 ч. утра перед домом зам. настоятеля Свято-Владимирского храма-памятника иерея Сергия Ледковского. Встречали Первоиерарха РПЦЗ, Высокопреосвященнейшего митрополита Илариона и сопровождали его к порогу храма. На Божественной литургии построились в храме-памятнике с правой стороны храма с представителями Донского казачьего войска.

Приняли участие в крестном ходе на освящение воды. Митрополит Иларион поблагодарил Отряд за то, что «представляли русскую молодежь» на торжестве.

Провели общие снимки с митр. Иларионом и начальником Отдела патриотического воспитания и традиционной культуры казачества департамента по делам казачества администрации Краснодарского края Олегом Валерьевичем Ратушняком.

Шин. Григорий Левитский и вит. Михаил Казмирчак дали интервью журналисту газеты «The Asbury Park Press», Keith Ruscitti – рассказали о Владимировом дне и об истории РОВА и храма-памятника, русского скаутизма и ОРЮР.

Наслаждались русским народным фестивалем, уезжая около 2ч. дня.

Всегда Готов! За Россию!
вит. Михаил Казмирчак
Помощник начальника Отряда

Более подробно здесь: <http://stnevskyotriad.wordpress.com/2010/09/02/orur-rova/>

Июль с.г. – неожиданно скончался

Ст. рк. Иван Лукьянов

Иван был частью большой разведческой семьи: любящий сын скм. Георгия и Татьяны, и брат инс. Николая, друж. Май и ст. рк. Андрея Лукьяновых. Мы скорбим вместе с его семьей и выражаем наше искреннее сочувствие. Помяни его Господи во царствии Твоем!

Мы всегда будем помнить нашего доброго брата Ваню, который вместе с нами бегал по лесу, смеялся, учился и играл в игры.

Царство небесное и вечный покой!

* * *

Организация Российских Юных Разведчиков
Старший Скаутмастер



9311 Harvey Road, Silver Spring, MD 20910
Tel: 301-588-8613 Fax: 301-588-9027 Email:
sts.orur.z@gmail.com

№ 134

12 июля 2010г.

Скм Георгию и Татьяне Лукьяновым

Дорогие Танюша и Юра!

Разделяем Вашу скорбь, в нужный час становимся плечом к плечу, обнимаем и вместе плачем.

Как Православные христиане мы молимся, чтобы Господь наш, Иисус Христос, со святыми упокоил Ваню и сотворил ему вечную память.

От имени организации приношу Вам, Коле, Мае и Андрею наши искренние соболезнования и просим Господа Бога утешить неутешимое и дать Вам сил перенести Вашу боль.

Всегда готов! За Россию!

Алексей Захарьин
Старший Скаутмастер ОРЮР/З

21-го августа с.г. неожиданно скончался

вит. Валентин Шумаков

любящий отец разведчиц Елены и Иоанны и муж друга организации
Сусанны

Выражаем наше искреннее соболезнование всей семье покойного. Царство
небесное дорогому брату и другу!

Валентин посвятил свою жизнь служению. Он жертвенно работал на блага
своего прихода, нескольких русских общественных организации и своей
семьи. В своем слове на отпевание о. Валерии назвал Валентина рыцарем.
Во истину Валентин исполнял девиз витязей «Служить!».

Вечный ему покой!

* * *

Дорогие сёстры и братья!

В европейской части России уже несколько месяцев стоит сильная жара от 30 до 50
градусов по Цельсию. В результате этого участились пожары. В пригородах Воронежа в
канун отъезда на Джембори погибло 5 человек (в том числе один пожарный), сгорело
170 домов (3 улицы поселка Масловка).

Нет информации о погибших, или пострадавших скаутах.

Но есть информация о том что произошло на Джембори "Новгородская республика"
несколько дней назад.

6 августа в районе проведения Джембори начала ухудшаться погода. В 22 часа налетел
сильный ураганный ветер. Увидев признаки надвигающейся непогоды, скауты всех
организаций стали укреплять лагерь. Ситуация осложнялась, тем, что часть групп
находилась в автономных походах. Но слава Богу все закончилось нормально. Те
патенты (постройки), которые могли при разрушении поранить детей (например
натянутые на каркасы тенты), мы сломали сами перерезав укрепляющие веревки и
повалив их, убрав "парусность". Палатки ураганный ветер выдержали.

Но около 3 часов ночи, когда ураган уже закончился, внезапно ударила молния в один
из домов села Хотяж, находящейся в 500 метрах от лагеря. Он быстро загорелся.
Огонь угрожал и соседним домам. Группа старших скаутов (витязей , роверов,
руководителей) на личных машинах быстро подъехала к пожару и стала помогать
местным жителям отстаивать соседние дома от пожара. Среди них также был ски.
Алексей Кашеверский.

В результате этих действий деревенская улица была спасена.

Об этом поступке по телефону было сообщено Ст. Скм Игорю Бездорнову. По его
распоряжению, в присутствии всего ОРЮРовского подлагеря, за мужество и героизм
проявленные при тушении пожара, я вручил Алексею "золотую пальмовую ветвь 3
степени".

Награждение будет отражено в ближайшем приказе по ОРЮР-Р.

ВГ! ЗР!

скм. Сергей Шишлянников



Организация Российских Юных Разведчиков
Старший Скаутмастер
9311 Harvey Road, Silver Spring, MD 20910
Tel: 301-588-8613 Fax: 301-588-9027 Email: sts.orur.z@gmail.com

№ 145

12 августа 2010г.

Ски Алексею Кашеверскому

Дорогой брат Алексей!

Поздравляю Тебя со столь заслуженной наградой «ЗПВ 3», горжусь что в нашей руководительской семье есть такие отважные и храбрые люди, готовые помочь ближним в таких экстремальных условиях и служащие примером не только в ОРЮР, но и во всём нашем мире.

Обнимаю, Всегда Готов! За Россию!

СТС Алексей Захарьин

* * *

ДА ВОЗВЕЛИЧИТСЯ РОССИЯ, ДА ГИБНУТ НАШИ ИМЕНА

Эту песню, как и другие, вот уже сотню лет пели молодые патриоты имея в сердцах Россию, которую не видели даже, не думая о себе. Но имена героев, отдавших свою жизнь русскому скаутизму, будут всегда с нами.

И мечты сбылись. Эта песня звучит сегодня в свободной России. Наши идеи продолжают жить. Всё идет своим чередом.

И вдруг...на страницах ВеРу читаем потрясающую в последствиях новость: раскол! ...Подробности и доводы обеих сторон известны из ВеРу. Не будем входить в детали...Забыты слова прекрасной песни. И не о России думали те, кто затеял эту рознь.

В столетней истории организации были случаи когда властолюбие, крайняя обидчивость, нежелание решать расхождения мирным путем, причиняли ущерб организации. «Оскорбленные и униженные» покидали наши ряды, но ОРЮР жива!

О «переходе» перечисленных в ВеРу руководителях в Зарубежную мы читали. Не знаем только причин, побудивших их сделать этот шаг. Из ВеРу знаем, что велись переговоры, которые не дали хороших результатов. Были соблюдены параграфы Устава. На их основе Сскм. Захарьин закрывает Западно-Европейский отдел ОРЮР с его последствиями. Открывает Европейское Представительство. Запрещает Тарасову пользоваться именем ОРЮР в переговорах с ФСЕ.

И дело совершилось! Члены Западно- Европейского отдела и вновь включившиеся в него руководители Российской оказались на улице. Но Тарасов заявляет, что не намерен отменять свой приказ, считая его в силе.

Остановимся на последствиях. Что может случиться?

По примеру Аргентинского отдела, Тарасов может считать свой отдел в составе ОРЮР. И никто ему не запретит. Может войти в католическую, по принципу безразличную к религии организацию западных скаутов (вспомним, что членом их организации могут быть и безбожники — атеисты). Но в таком случае, Православная Церковь лишит их благословения, оставив членов отдела без духовных руководителей, ибо немыслимо чтобы кто-то из православных священников пойдет против решения высшей иерархии. Или, обсудив с членами своего отдела создавшееся положение, принять к исполнению резолюцию XX1 Совета ОРЮР-3.

Надеюсь, что эти строки будут прочитаны здравомыслящими руководителями как Западного отдела, так и руководителями Российской, которые по незнанию фактов, поверили несбыточным обещаниям.

Все мы Россию любим и служим ей в рядах ОРЮР. В единении сила! И только общими усилиями, не создавая лишних группировок, сможем продолжать успешно воспитывать молодое поколение России. Бог вам в помощь!

Скм. Л. Артемьев, Австралия

* * *

ВЫШЛА НОВАЯ КНИГА:

СКАУТСКИЙ БОРЦ



Это сборник воспоминаний русских скаутов-эмигрантов. За столетнюю историю русского разведчества накопилось много приключений, одни их записывали, и даже печатали в скаутских журналах, другие рассказывали, и я их записывала. Иллюстрациями к книге послужили рисунки и обложки, созданные нашими художниками, давно ушедшими в лучший мир. К ним добавились рисунки Татьяны Шиковец и Жанны Добровой. «Скаутский борц» может считаться исторической книгой, потому что в ней приведены эпизоды из нашей жизни в определенное время, в определенном месте нашего рассеяния. Желающие приобрести книгу могут обратиться к редактору-составителю:

Mrs. Asta Aristov, 5745 Reynaud Ct,
Santa Rosa, CA 95409
Телефон: 707-538-4785

Стоимость книги с пересылкой \$27.50

Рецензия Скаутский борщ

Вышла новая книга скм Асты Аристовой – «Скаутский борщ». Прочитав эту книгу, невозможно не написать о ней восторженную рецензию, ибо по замыслу и исполнению это действительно замечательная книга, и можно даже без преувеличения сказать, что это – исключительное событие в жизни Русского Зарубежья.

Прежде всего, о самом названии: книга задумана по аналогии с известной американской серией “Chicken Soup for the Soul”, т.е. в книге собраны добрые, веселые рассказы, своего рода мирское душеполезное чтение.

Прежде всего поражает размах географический: представлены все континенты. Затем размах во времени: практически вся история русских скаутов, от очерка о докторе А. К. Анохине и советских гонений 1920–х годов до столетнего юбилейного слета в Карелии в 2009 г. Далее, разнородность материала: стихи и песни чередуются с рассказами и очерками, сборник прекрасно иллюстрирован карикатурами из скаутской жизни. Наконец, разнообразие тем: лагеря, походы, приключения, биографии. Все это пестрое содержание умело и по-скаутски смекалисто расположено по разделам в соответствии с 12-ью скаутскими законами.

Именно удачное расположение материала, чередование сюжетов и форм, придает книге удивительно легкую читаемость, несмотря на объем свыше 350 страниц. Сборник действительно из тех, от которых невозможно оторваться, особенно для читателей, которые сами участвовали в лагерях и походах: тут и знакомые лица, и, как ни странно, с разрывом в 50 лет и более, знакомые ситуации, ибо кто не помнит того дождливого лета, когда снесло то соседнюю палатку, то всю кухню...

Здесь и много нового. Хоть автор этих строк провел много лет в разведчиках, о скаутском венчании в лагерной часовне он читал впервые. Замечательные очерки вроде «Толя наездник» столь живым языком описывают проказы юношей, что сам чувствуешь себя их участником. Кратчайшее воспоминание об одном эпизоде из визита в лагерь владыки Нафанаила воскрешает образ этого светлого, мудрого, добрейшего и кроткого пастыря: даже для тех, кто его не знал, он становится милым, знакомым, любящим отцом.

Печатное слово у скаутов всегда ценилось. За столетнюю свою историю русские скауты–разведчики издали немало газет, журналов, книг и пособий. Издать книгу в эмиграции всегда было подвигом, и это непростое дело взяла на себя и с честью выполнила Аста Аристова. Радостно отметить, что к столетнему юбилею родился не просто дежурный сборник, но действительно увлекательная, трогательная и веселая книга. Всем, кто когда либо был скаутом, и всем, кто просто молод душой, книга «Скаутский борщ» принесет не только много улыбок и теплых чувств, но и прикосновение к скаутскому духу, что в свою очередь даст возможность понять, почему эта, и только эта организация из всех светских организаций Русского Зарубежья сумела перешагнуть столетний порог и смело идет дальше. с 12-ью скаутскими законами.

Ски Анатолий Шмелев

* * *

Сергей Иванович Бевад (1918–1943)

Сергей Иванович Бевад родился в 1918 году, в городе Николаеве Херсонской губернии, в семье морского инженера. Его родители обвенчались в феврале 1911 года. Отец – Иван Владимирович Бевад (1886, С–Петербург – 1953, Прага), инженер–судостроитель. Мать – Наталья Васильевна Бевад, урожденная Огаркова (1888, С–Петербург – 1975, Мюнхен), юрист по образованию.

В 1922 году семья Бевад с двумя детьми (сыновья Николай, 1915 г.р. и Сергей, 1918 г.р.) эмигрировала в Румынию, проживала в городе Бухаресте, а в 1926 году переехала в Прагу (Чехословакия). В 1930 году родилась дочь – Марина (в дальнейшем она вышла замуж

за болгарского инженера Владимира Недельчева, после войны проживала в Чехословакии и с 1969 в Германии).

Сергей Бевад закончил в Праге русскую гимназию, затем Пражский университет и получил диплом инженера. Вместе с братом Николаем принимал активное участие в общественной жизни русской эмиграции. Вступил в Русский теннисный клуб и в Пражскую дружину витязей при РСХД, где вскоре стал одним из руководителей. В 1933 году стал членом НСНП (ныне НТС). В конце 30-х гг. в Пльзене Сергей создал отделение НТСНП, которое и возглавлял до своего отъезда в Берлин. Членами Пльзенского отделения были: Петр Данилевский, Владимир Конява-Фишер, Дмитрий Введенский, Михаил Тарновский и др. После прихода немцев в Чехословакию, во время союзного собрания в Праге 14 апреля 1941 года было арестовано все руководство Чехословацкого отдела НТС, в том числе и Сергей Иванович Бевад. Под арестом в тюрьме Гестапо находился до 1 июля 1941 года, затем после ходатайства главного редактора берлинской русской газеты «Новое слово» В.М.Деспотули был освобожден и уехал на работу в Берлин. Бежал с работы и нелегально прибыл в Варшаву. Там поступил на работу в Министерство по делам оккупированных областей на Востоке (Восточное министерство Розенберга). Используя проездные документы этого Министерства, посетил целый ряд городов на территории СССР, где работали или создавались группы НТС.

Попав под подозрение Гестапо, был арестован в Смоленске и препровожден в Варшаву, но из-за неимением улик, был вскоре выпущен. Летом 1943 года добровольно поступил в Русские Казачьи части Казачьего Стана в составе немецких вооруженных сил на юге СССР. В чине сотника служил адъютантом-переводчиком в Штабе Походного атамана Войска Донского С.В.Павлова, публиковался в казачьих периодических изданиях, в частности в газете «На казачьем посту».

Трагически погиб на Восточном фронте при невыясненных до конца обстоятельствах в конце ноября 1943 года и был похоронен на местном кладбище г. Проскурова (ныне город Хмельницк, Украина). По одной из версий, его убила женщина, румынка по национальности, которая была связана с советскими партизанами из-за его участия в распространении листовок НТС призывавших как к борьбе с большевиками, так и с нацистами. По другой версии, опасаясь своего ареста органами Гестапо, которое уже знало о его анти-немецкой деятельности среди местного населения и русских добровольцев казачьих частей немецкой армии, покончил жизнь самоубийством.

С.М.Пушкарев

Ещё о С. Бевад

Имя руководителя С.Бевада было включено в список Верных уже в 1949 г. О нем было сказано: «убит большевиками 1944». Так у нас было до 2007 г. включительно, но в списке Верных (ВеРу 561 за май 2008) было сказано иначе: «убит немцами в 1944». Подобное разночтение было причиной почему я обратился к заведующему архивом НТС Сергею Михайловичу Пушкареву во Франкфурт (Германия) и получил от него полную биографию Сергея Ивановича Бевада. Оказывается он погиб не в 1944 г., как мы думали, а в ноябре 1943 г. Кроме того оказалась еще и версия о его самоубийстве. О возможном самоубийстве я слышал и раньше, но родственники и знавший его хорошо Сергей Алексеевич Тарасов, категорически отрицали эту версию. По мнению С.Тарасова, у С.Бевада была возможность скрыться и получить при помощи НТС фальшивые документы, как это было с рядом союзных руководителей, скрывавшихся от Гестапо.

Трудно сказать как и зачем возникали «другие версии». Известно, что в том же списке Верных 1949 г. про Малика Мулича было сказано: «Малик Мулич замучен большевиками 1944», в то время как он цел и невредим оказался в Югославии и умер своей смертью в 1980 г.

Благодарю Сергея Владимировича Недельчева, племянника Сергея Бевада, за исправление некоторых ошибок, допущенных во Франкфурте.

Р.Полчанинов

Из архивов – Съезд Дружины Витязей 1 – 3 Мая 1936 г. в Праге, в зале YMCA

Дорогие читатели! Если можете дополнить имена и детали пожалуйста напишите редакции. По просьбе можем переслать более качественную фотографию.

- 1 Сергей Тарасов
- 2 Григорий Горачек
- 3
- 4 Михаил Окунев
- 5 Святослав Медведев
- 6 *Сергей Жеребко (умер в США)*
- 7 Татьяна Дрейер
- 8 Татьяна Горачек
/Мать Володи и Гриши/
- 9 Владимир Сергеевич Слепян
Главный начальник Дружины Витязей
Берлин
- 10 Архимандрит Исаакий /1894-1981/
/Иван Васильевич Виноградов/
Бывший Дроздовец
- 11 Владыка Сергей Пражский /1881-1952/
/Аркадий Дмитриевич Королев/
- 12
- 13 Протоиерей Михаил Васнецов
/Сын художника/
- 14
- 15
- 16 Сергей Александрович Маллой
- 17
- 18 Сергей Бевад
- 19 Виктор Луи
Адъютант В.С. Слепяна, Берлин
- 20 Орест Козловский
Адъютант В.С. Слепяна, Берлин
- 21 Николай Лапин
- 22 Николай Сергеев
Начальник Пражской Дружины
- 23
- 24
- 25 Нонна Якоб
- 26 Георгиевский
- 27 Галина Геккер /Сазонова/
- 28
- 29 Александра Сергеева /Руднева/
Начальница девочек Дружинниц в Праге
- 30
- 31 Ирина Бэм
- 32 Валентина Коджак
- 33 *Татьяна Булгакова (?)*
- 34 Галина Скачко /Нечипоренко/ *умерла в Бразилии*
- 35
- 36 Николай Павлов
- 37
- 38 Владимир Горачек
- 39 Владимир Коняво-Фишер
- 40
- 41 Адриан Левицкий
- 42 Татьяна Бэм
- 43 *Виктор Эмингер*
- 44 Александр Лидерс *(умер в Бразилии)*
- 45 *Михаил Ромберг*
- 46 Евгений Жерлицин *(умер в Бразилии)*
- 47 *Димитров (?)*
- 48 Анатолий Ланге
- 49 Виктор Васнецов
Сын О. Михаила, внук художника
- 50 Нина Светозарова
- 51 *Константин*
- 52 Димитрий Каменецкий
- 53
- 54
- 56 Ярослав Карафиат
- 57 Николай Умрихин
- 58
- 59 *Сергей Фрубан (умер в Бразилии)*
- 60